

DIT-DITZBZ.260.148.2024.AP

Warszawa, 24 września 2024 roku

## Wyjaśnienia i zmiany do zapytania ofertowego w zakresie zamówienia na zestawienie i utrzymanie łącz MPLS (podstawowego i zapasowego) pomiędzy UKNF i GPW”.

Zamawiający przekazuje otrzymane od Wykonawców w ramach zapytania ofertowego pytania oraz udzielone odpowiedzi.

### Pytanie nr 1

Szanowni Państwo, zwracam uwagę na prawdopodobny błąd w formularzu ofertowym:

- w Zapytaniu Ofertowym przedmiot postępowania został opisany i nazwany jak niżej:

„Zamówienie zostało podzielone na 2 następujące części, zwane dalej „Częściami”:

1) Część pierwsza – zestawienie i utrzymanie łącza MPLS nr 1 (podstawowego);

2) Część druga – zestawienie i utrzymanie łącza MPLS nr 2 (zapasowego).”

Do postępowania zostały dołączone pliki - Załącznik nr 1

„Załącznik\_nr\_1\_Wzór\_formularza\_ofertowego\_dla\_części\_pierwszej\_90583(1)”

w którym występuje prawdopodobny błąd:

„**CENA OFERTY\*\***

Niniejszym oferuję realizację części pierwszej zamówienia za cenę za CENĘ za ceną całkowitą..... zł brutto (słownie: ..... złotych ../100), obliczoną zgodnie z poniższą tabelą:

Przedmiot zamówienia	Jednostka miary	Wolumen	Cena jednostkowa netto w PLN	Wartość netto w PLN (C x D)	Wartość VAT w PLN	Wartość brutto w PLN (E + F)
A	B	C	D	E	F	G
Zestawienie i utrzymanie łącza MPLS nr 1 (zapasowego) pomiędzy UKNF i GPW	usługa kwartalna	12				

podobnie nazwane łączem „zapasowym” jest łącze MPLS nr 2 z załącznika nr 2, która to nomenklatura wydaje się być prawidłowa.

Z uwagi na fakt, iż wykonawca nie powinien ingerować w kształt formularzy ofertowych – uprzejmie proszę o weryfikację i korektę tego zapisu.”.

### Odpowiedź

Zamawiający wyjaśnia, że w treści wzoru formularza ofertowego dla części pierwszej w nazwie przedmiotu zamówienia nastąpiła oczywista omyłka pisarska.

### Zamiast:

„Zestawienie i utrzymanie łącza MPLS nr 1 (zapasowe) pomiędzy UKNF i GPW”

### Powinno być:

„Zestawienie i utrzymanie łącza MPLS nr 1 (podstawowego) pomiędzy UKNF i GPW”.

Wykonawca sporządzając ofertę powinien dokonać poprawy ww. oczywistej omyłki pisarskiej, nie mniej jednak nawet jeżeli tego nie dokona, oferta będzie ważna ze względu na fakt, że to czy dany formularz dotyczy pierwszej czy drugiej części można wywnioskować z pozostałej treści danego formularza, w szczególności z treści zdania nad tabelą w każdym z formularzy.

## **Pytanie nr 2**

Bardzo proszę o przesłanie informacji o dokładnej lokalizacji serwerowni GPW.

### Odpowiedź

Zamawiający wyjaśnia, iż łącze podstawowe ma zostać zestawione po stronie GPW z centrum danych WA2, a łącze zapasowe ma zostać zestawione po stronie GPW z centrum danych WA3, o których mowa w dokumencie „GPW WATS 6.01 Connectivity” dostępnym na stronie <https://gpwwats.pl/dokumentacja-i-faq>. Dokładne lokalizacje ww. centrów danych są powszechnie dostępne w Internecie.

## **Pytanie nr 3**

Wykonawca wnosi, aby na zasadzie wzajemności zapisy o „poufności” § 7 miały charakter dwustronnie zobowiązujący, z uwzględnieniem przedmiotu umowy i adekwatnie do roli Stron, w związku z czym wnosimy o jego odpowiednią modyfikację.

### Odpowiedź

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę, której dotyczy wnioski. Wykonawca nie wyspecyfikował jakiego typu informacje poufne będzie przekazywał Zamawiającemu w związku z realizacją zamówienia, co nie pozwala Zamawiającemu ocenić zasadności wniosku Wykonawcy. Zamawiający zaznacza również, że co do zasady to Zamawiający w ramach realizacji umowy w sprawie niniejszego zamówienia będzie przekazywał Wykonawcy informacje poufne, a nie Wykonawca Zamawiającemu. Co więcej, to na Zamawiającym, a nie Wykonawcy ciąży ustawowy obowiązek ochrony tajemnic zawodowych Zamawiającego. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że Wykonawca – w przeciwieństwie do Zamawiającego – ma możliwość ochrony informacji stanowiących tajemnicę przedsiębiorstwa Wykonawcy w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz. U. z 2022 r. poz. 1233), jeżeli Wykonawca, wraz z przekazaniem takich informacji Zamawiającemu, zastrzeże, że nie mogą być one udostępniane, jak również wykaże, że zastrzeżone informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa stosownie do wymagań określonych przepisami ww. ustawy. Brak w projekcie umowy postanowień dotyczących tajemnicy przedsiębiorstwa Wykonawcy nie wyłącza obowiązywania ww. przepisów prawa, tj. w szczególności możliwości dochodzenia przez Wykonawcę roszczeń w przypadku naruszenia ww. przepisów przez Zamawiającego.

## **Pytanie nr 4**

W odniesieniu do § 8 ust.3 umowy, Wykonawca wnosi o dodanie (na zasadzie wzajemności) analogicznego i symetrycznego postanowienia, dotyczącego spełnienia przez Zamawiającego w imieniu Wykonawcy obowiązku informacyjnego Wykonawcy. W zakresie danych osobowych każda ze stron, jako administrator danych, ma takie same obowiązki względem osób, których te dane dotyczą, dlatego Zamawiającego powinny obciążać te same obowiązki, jakie zostały nałożone przez Zamawiającego na Wykonawcę.

### Odpowiedź

Zamawiający zmienia § 8 projektu umowy dodając nowe ust 5 i 6, które otrzymują brzmienie:

„5. Zamawiający zobowiązuje się do przekazania, w imieniu Wykonawcy, niezwłocznie po zawarciu Umowy, klauzuli informacyjnej osobom, o których mowa w ust. 1. Klauzula informacyjna stanowi Załącznik nr 6 do Umowy. Powyższe zobowiązanie ma również zastosowanie do każdej nowej osoby, której dane osobowe zostaną udostępnione Wykonawcy.

6. Na każde żądanie Wykonawcy, Zamawiający niezwłocznie, nie później niż w terminie 3 Dni roboczych, przekaże Zamawiającemu potwierdzenie spełnienia obowiązku informacyjnego, o którym mowa w ust. 4.”.

Ponadto w § 16 ust. 8 projektu umowy (po zmianie numeracji paragrafów wynikającej z odpowiedzi na pytanie nr 7) po pkt 5 Zamawiający dodaje nowy pkt 6 w brzmieniu:  
„6) Załącznik nr 6 – Klauzula informacyjna Wykonawcy.”.

#### **Pytanie nr 5**

Wykonawca wnosi, aby w Umowie wskazać, że treść obowiązku informacyjnego Wykonawcy dostępna jest na stronie www..... bądź w załącznikach do umowy (Wykonawca dostarczy jego treść na etapie zawierania umowy).

#### Odpowiedź

Patrz odpowiedź na pytanie nr 4.

#### **Pytanie nr 6**

Czy Zamawiający potwierdza, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna Umowy będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.

#### Odpowiedź

Zamawiający informuje, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, komparycja umowy w sprawie niniejszego zamówienia będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 §1 Kodeksu spółek handlowych.

#### **Pytanie nr 7**

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego o uzupełnienie zapisu § 9 ust.10 umowy wskazującego - Naliczenie zastrzeżonych Umową kar umownych nie wyłącza możliwości dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych do pełnej wysokości szkody poniesionej przez Zamawiającego w związku ze zdarzeniem, które było podstawą naliczenia danej kary. Wykonawca wskazuje, że przywołana regulacja stwarza Zamawiającemu prawo do dochodzenia należności w nieograniczonej wysokości. Z tego względu określenie maksymalnej wysokości odszkodowania umożliwi Wykonawcy ocenę ryzyka związanego z realizacją umowy. W świetle powyższego Wykonawca zwraca się o potwierdzenie, że Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie zapisu, poprzez wskazanie, że łączna wysokość odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie przekroczy całkowitej wartości umowy. Wykonawca zwraca się o doprecyzowanie zapisu poprzez wskazanie, że Wykonawca odpowiada za szkodę wyrządzoną Zamawiającemu z winy Wykonawcy, chyba, że szkoda została spowodowana działaniem Siły Wyższej, wyłączną winą Zamawiającego lub osoby trzeciej, za którą Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności.

#### Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści przedmiotowego zapisu.

Zamawiający nie jest w stanie przewidzieć szkód, także powstałych z winy umyślnej Wykonawcy w trakcie wykonywania umowy w sprawie niniejszego zamówienia, tym samym Zamawiający podtrzymuje postanowienie umożliwiające mu dochodzenie odszkodowania na zasadach ogólnych do pełnej wysokości szkody poniesionej przez Zamawiającego w związku ze zdarzeniem, które było podstawą naliczenia danej kary.

Zamawiający potwierdza, że Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za szkody spowodowane działaniem Siły Wyższej oraz wyłączną winą Zamawiającego.

W odniesieniu do ponoszenia odpowiedzialności za szkody spowodowane działaniem osób trzecich za należyte wykonanie umowy w sprawie niniejszego zamówienia, Zamawiający informuje, że Wykonawca nie może powierzyć wykonania prac objętych Umową podmiotowi lub podmiotom trzecim bez uprzedniej pisemnej zgody Zamawiającego pod rygorem

nieważności, przy czym zgoda Zamawiającego nie jest wymagana w stosunku do stałych współpracowników Wykonawcy prowadzących jednoosobową działalność gospodarczą, którzy pracują wyłącznie na sprzęcie otrzymanym od Wykonawcy oraz w pełni wykonują swoją pracę na infrastrukturze techniczno – informatycznej Wykonawcy, nie zatrudniają pracowników ani nie współpracują z innymi osobami, a usługi na rzecz Wykonawcy wykonują samodzielnie, świadczą usługi wyłącznie na rzecz Wykonawcy oraz posiadają upoważnienie do przetwarzania danych osobowych wydane przez Wykonawcę. W przypadku uzyskania pisemnej zgody Zamawiającego, o której mowa w zdaniu poprzednim i powierzenia przez Wykonawcę podmiotowi lub podmiotom trzecim realizacji części umowy w sprawie niniejszego zamówienia, Wykonawca przyjmuje na siebie odpowiedzialność za wykonanie prac powierzonych podmiotowi lub podmiotom trzecim, za które będzie odpowiadał przed Zamawiającym, jak za działania i zaniechania własne. Wykonawca zobowiązany jest do zawarcia w Umowach z ewentualnym podmiotem lub podmiotami trzecimi zobowiązania do zachowania przez te podmioty poufności, o której mowa w § 7, obowiązków wynikających z przepisów o ochronie danych osobowych, o których mowa w § 8 oraz innych obowiązków nałożonych na Wykonawcę niniejszą Umową, a które powinny być wykonywane przez podmiot lub podmioty trzecie ze względu na uwarunkowania Zamawiającego lub innych osób trzecich. Powierzenie wykonania części umowy w sprawie niniejszego zamówienia podmiotom trzecim nie zwalnia Wykonawcy z odpowiedzialności za należyte wykonanie umowy w sprawie niniejszego zamówienia. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za działalność pracowników, przy pomocy których będzie realizował umowę w sprawie niniejszego zamówienia, jak za działania i zaniechania własne na zasadzie ryzyka.

Jednocześnie Zamawiający po § 14 dodaje nowy § 15 w brzmieniu:

#### **„§ 15.**

#### **Podwykonawcy**

1. Wykonawca nie może powierzyć wykonania prac objętych Umową podmiotowi lub podmiotom trzecim bez uprzedniej pisemnej zgody Zamawiającego pod rygorem nieważności, przy czym zgoda Zamawiającego nie jest wymagana w stosunku do stałych współpracowników Wykonawcy prowadzących jednoosobową działalność gospodarczą, którzy pracują wyłącznie na sprzęcie otrzymanym od Wykonawcy oraz w pełni wykonują swoją pracę na infrastrukturze techniczno – informatycznej Wykonawcy, nie zatrudniają pracowników ani nie współpracują z innymi osobami, a usługi na rzecz Wykonawcy wykonują samodzielnie, świadczą usługi wyłącznie na rzecz Wykonawcy oraz posiadają upoważnienie do przetwarzania danych osobowych wydane przez Wykonawcę.
2. W przypadku uzyskania pisemnej zgody Zamawiającego o której mowa w ust. 1 powyżej i powierzenia przez Wykonawcę podmiotowi lub podmiotom trzecim realizacji części przedmiotu Umowy, Wykonawca przyjmuje na siebie odpowiedzialność za wykonanie prac powierzonych podmiotowi lub podmiotom trzecim, za które będzie odpowiadał przed Zamawiającym, jak za działania i zaniechania własne. Wykonawca zobowiązany jest do zawarcia w Umowach z ewentualnym podmiotem lub podmiotami trzecimi zobowiązania do zachowania przez te podmioty poufności, o której mowa w § 7, obowiązków wynikających z przepisów o ochronie danych osobowych, o których mowa w § 8 oraz innych obowiązków nałożonych na Wykonawcę niniejszą Umową, a które powinny być wykonywane przez podmiot lub podmioty trzecie ze względu na uwarunkowania Zamawiającego lub innych osób trzecich.
3. Powierzenie wykonania części Umowy podmiotom trzecim nie zwalnia Wykonawcy z odpowiedzialności za należyte wykonanie Umowy.

4. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za działalność pracowników, przy pomocy których będzie realizował Umowę, jak za działania i zaniechania własne na zasadzie ryzyka.”. Kolejne paragrafy otrzymują stosowną numerację.

#### **Pytanie nr 8**

Zgodnie z treścią § 9 ust.11 Umowy Kary umowne będą w pierwszej kolejności potrącone z wynagrodzenia należnego Wykonawcy, na co Wykonawca wyraża zgodę i do czego upoważnia Zamawiającego bez potrzeby uzyskiwania pisemnego potwierdzenia.

W celu uniknięcia w tym zakresie nieporozumień Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że naliczenie kar umownych poprzedzone zostanie postępowaniem wyjaśniającym, które potwierdzi prawidłowość naliczania kar umownych. Kara umowna powinna przysługiwać Zamawiającemu tylko i wyłącznie w przypadku, gdy niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania nastąpiło z winy Wykonawcy, co w praktyce oznacza konieczność istnienia procedury, w toku której Strony mają możliwość przedstawienia swojego stanowiska.

#### Odpowiedź

Zamawiający nie potwierdza tezy, o której mowa w pytaniu. Zamawiający informuje, że zasady naliczania kar umownych zostały określone w Umowie i przysługują Zamawiającemu w ściśle określonych przypadkach niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy (Zamawiający zwraca uwagę, że w przypadku niedotrzymania terminów kara umowna jest naliczana za zwłokę, nie opóźnienie).

Zamawiający zwraca również uwagę, że oświadczenie o odstąpieniu lub wypowiedzeniu Umowy (za które Zamawiający może naliczyć karę umowną w wysokości 10% łącznej wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy, o którym mowa w § 9 ust. 1) musi zawierać uzasadnienie zgodnie § 11 ust. 6 Umowy.

Zamawiający potwierdza, że kara umowna będzie przysługiwać Zamawiającemu tylko i wyłącznie w przypadku, gdy niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania nastąpiło z winy Wykonawcy. Naliczenie kar umownych zostanie poprzedzone wnikliwym i rzetelnym postępowaniem wyjaśniającym ze strony Zamawiającego, który poinformuje go w formie mailowej o dokonanej potrąceniu. Zamawiający nie przewiduje jednak odrębnej procedury reklamacyjnej w tym zakresie. Jeżeli Wykonawca przedstawi swoje stanowisko, Zamawiający zobowiązuje się do poddania tego stanowiska szczegółowej analizie. Zamawiający nie wyklucza korzystania z polubownych metod rozwiązywania sporów.

Ponadto Zamawiający zmienia termin składania ofert. Oferty należy przysyłać w terminie do **30.09.2024 r.**

Z poważaniem

**Dariusz Kobusiński**

Zastępca Dyrektora

Departamentu Informatyki

*/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/*